

衡阳技师学院: 种好“责任田”,帮助贫困户“摘穷帽”



何东球(中)了解到陈建生老人一家的巨大变化,开心地笑了



邱家才(中)走访贫困户阳孝富

■本报记者 金 灿
通讯员 唐 涛

“老陈,最近身体恢复得怎么样?我今天又给你买了一点常用药,你一定要按时按量服用,把身体养好。”“何书记,你工作那么忙还时常牵挂我的身体,真是太感谢您了!”最近,衡阳技师学院党委书记何东球来到祁东县灵官镇兴龙村,看望他结对帮扶的贫困户陈建生。何书记的细心关怀令陈建生老人感动不已。

陈建生今年71岁,患有肺气肿等多种慢性病,不能干重活,有时候提桶水都喘不过气来,妻子身体也不好,儿子儿媳因为照顾两个小孩上学只能在家门口打点零工,一家人生活非常困难。在走访过程中,何书记详细了解老陈家的致贫原因:因病致贫、因学致贫。找准病根后,何书记为老陈家量身定制了一套针对性

强、组合式的帮扶措施,先后为老陈家申请危房改造、签订产业入股分红协议、实施医疗救助、开展教育助学、享受低保等,并劝说老陈的儿子儿媳到外面去打工。现在老陈一家搬进了新房,儿子儿媳在县城打工,每月收入将近3500元,孙子孙女在学校安心学习……在何书记的帮扶下,老陈一家摘掉了贫困的帽子,走上了致富之路。

阳孝富是院长邱家才结对帮扶的贫困户。阳孝富和老伴年事已高,儿子因病去世,治疗期间花费了二十多万元,现在还欠外债七万余元,邱院长想方设法提供帮助。阳孝富有个孙子,现在读高一。阳孝富很担心这个孙子,自从父亲去世后,他就沉默寡言,很少与人交流。邱院长了解这一情况后非常重视,在每次走访过程中都与小阳进行交流,了解到小阳特别喜欢打篮球,邱院长从这个方面入手,引导他多和同学打比赛、多参加集体活

动。通过一年的努力,小阳的篮球水平提高很大,并且参加了校篮球队,人也开朗了很多。近期,小阳在学校参加篮球比赛还得了奖。

2018年5月,衡阳技师学院联村帮扶兴龙村转变为驻村帮扶,学院党委将村里40户贫困户划分为40名中层以上领导干部的“责任田”,并且将10户未脱贫的深度贫困户由学院党委委员结对帮扶,实现结对帮扶100%。一年多来,结对帮扶责任人为了种好自己的“责任田”,按照结对帮扶“六个一”制度,为贫困户量身定制帮扶措施,并结合自身的特长帮扶帮在点子上、扶贫扶在关键处。通过一系列的帮扶措施,贫困户生活质量提高了,脸上的笑容也多了,贫困群众脱贫的信心更足了。

如今的兴龙村,正按照规划好的脱贫攻坚“作战图”,朝着打赢脱贫攻坚战、全面实现小康目标稳步前进。

“逸夫中学办学探究”系列报道之三(管理篇) 精细管理“管”出好学校

■本报记者 金 灿
通讯员 欧阳伟民 樊亚军

市逸夫中学一直是我市初中教育的一棵常青树。中考成绩已连续15年稳居市直公办初级中学“第一方阵”,每年都有一大批学生考上市一中、市八中、铁一中学等省示范性高中,在社会上赢得了良好的口碑和声誉。

该校为何能取得这么好的办学业绩?精细管理是他们的重要法宝之一。蒋受佐校长告诉记者:“我们一直追求科学的精细化管理,将管理责任具体化、明确化,每一个人都要对工作负责,对岗位负责,对学生负责。”

精细管理“管”出了好学校。

领导示范 制度管人

一个好校长影响一个好团队,一个好团队教出一校好学生。

学校领导干部充分发挥示范引领作用,形成了坚强有力的领导集体。校长蒋受佐系省特级教师、市优秀校长,他勤政

廉洁,一心扑在工作上,多次深入教学一线替请假教师代课,带头开展教研教改,被选为湖南省义务教育阶段学校“未来教育家”培养高端研修项目研修人。党总支书记李团结与蒋校长配合默契,狠抓师德师风建设,坚持原则,做群众思想工作深入细致。在“创先争优”活动中,学校被评为“湖南省创先争优先进基层党组织”。班子成员各负其责又相互配合。所有中层干部均从教学一线骨干教师中竞聘,其中,有九位中层干部还兼任了班主任,全身心投入管理及教学工作。

该校制订了一系列规章制度,用制度管事,用制度管人,做到每一项工作都有章可依,有规可循。全体教职工在日常工作中,要求每一个步骤都要精心,每一个环节都要精细,用心工作,爱心育人,真心服务。

目标高远 工作高效

历任校领导班子带领全体教职工奋发有为,办学目标明确,形成了“自强不息、厚德载物”的逸夫精神,坚定了铸品牌、办名校,“创全市一流品牌公办初中”的总目标,确立了“一二三四五”的发展方略,即一大宗旨——狠抓质量,和谐校园;两个理念——对学生一生发展负责、为学生终身幸福奠基;三支队伍建

设——干部队伍、师资队伍、学生队伍;四条办学方针——以德立校、依法治校、质量兴校、特色亮校;五个校园建设——绿色校园、礼仪校园、书香校园、平安校园和健康校园。学校不断求精求新,追求至善至美。

学校建立了科学、高效的工作机制。学校实行校长负责制,重大事项及时召开校长办公会和支委会研究决定。行政工作实行负责制和问责制,目标从高,要求从严,奖罚分明。坚持民主管理,实行党务、校务公开,按期召开教代会。学校的重要事项、影响教职工切身利益相关事项及时向教职工或教工代表公开,增强学校工作的透明度,充分发挥教师的主人翁意识。

德育为重 引领成长

该校从学生的身心发展规律和教育实际出发,把学生初中三年的成长教育确定为六大主题:礼仪教育、孝心教育、挫折教育、法制教育、理想前途教育、毕业感恩教育,引领学生积极向上,从遵守文明行为规范到健全人格修养,直至思考人生价值,实现教育工作的整体推进。

为让学生掌握主动发展的标准,该校不断完善“学生之星”评比方案,由过去的“十颗星”拓展为:礼仪之星、孝敬之星、学习之星、生活之星、法纪之星、管理之星、劳动之星、体育之星、文艺之星、爱心之星、科技之星、阅读之星、团员之星和进步之星。在专项主题教育中分别评选,在中期末和期末全面评选。期末还对“六星级”以上学生进行表彰。一些学生即使只有一颗星,也视为其亮点,予以鼓励,并引导他们知晓自身的不足,通过努力去摘取更多的星,引领他们健康成长。



求真务实的管理团队

校园快讯

贵州恒丰足球俱乐部: 资助衡东六中足球发展

本报讯 6月5日,为了进一步落实贵州恒丰足球俱乐部、贵州恒丰地产集团董事长、衡东籍企业家文伟先生情系家乡、爱心助学的计划,恒丰足球俱乐部常务副总欧毅强一行10余人,再次来到衡东县六中深入考察。

欧毅强一行首先参观了学校的校容校貌、足球训练场地和相关器材设施,然后在小会议室听取了学校负责人的详细汇报。欧毅强先生对于该校在创建全国足球学校所取得的成绩表示高度赞赏,当即决定把该校确定为重点资助对象,表示在选拔队员、培训教练等方面提供技术和资金支持,免费资助全部队员的训练服、训练器材,保障优秀的足球苗子进入他们的俱乐部集训。

据悉,贵州恒丰足球俱乐部是一家位于贵阳市的职业俱乐部,其球队为中甲球队。董事长文伟先生不忘家乡,十分关心家乡的发展,多次捐款资助家乡的教育和经济建设。这次俱乐部的校园足球资助计划就是在他的积极努力下促成的。(通讯员 罗延坤)

湖南高铁职院: 优秀校友 回母校“讲”励志

本报讯 4日,湖南高速铁路职业技术学院机电学院举行学榜样树标杆活动暨优秀校友专题讲座,现就职于广铁集团广州动车段的李梦等4位优秀校友应邀回到母校,为学弟学妹们作励志演讲。

李梦2017年7月毕业于湖南高铁职院铁道机电学院电气化铁道技术专业,8月应聘到广铁集团广州动车段工作,是广铁首位女随车机械师。今年春运,年轻的李梦勇挑重担,以零失误、零投诉的业绩出色地完成了春运任务,被新华社等多家媒体关注和报道。

在讲座中,李梦和学弟学妹分享了自己的学习和成长经历,回忆了在学校的点点滴滴,表达对母校和教师的感激和热爱。她寄语学弟学妹们要珍惜在校时光,务必要抓好专业知识学习,提升专业素养和技能水平,为今后的工作打好基础。

和李梦一起回到母校的还有张梦静、颜程、刘柯君,他们均为铁道机电学院2017届毕业生,现都是广铁集团年轻的业务骨干和技能达人,他们就“如何从大学生成长为社会人”“如何完成设定目标实现梦想”“如何提升技能水平和动手能力”等话题与学弟学妹们进行了交流。(本报记者 向吟吟)

耒阳市: 开展活动 培养学生家国情怀

本报讯 耒阳市中等职业技术学校谷淼同学在全国职业院校技能大赛中荣获一等奖,系湖南省唯一一等奖;耒阳市二中高三年级聂娟等6名女生凭借篮球特长被湖南工业大学等高校单招录取……近日,耒阳市中等职业技术学校、二中、一中、港湘实验小学、西湖学校等学校相继报喜。这是今年以来该市深抓学校党建工作,因材施教引爆个体潜能,促进学生综合素质大幅提升的一个缩影。

耒阳市以“庆祝中华人民共和国成立70周年”为契机,培养学生的家国情怀,组织学生参加“红色故事”征文、“为祖国点赞”演讲比赛,“辉煌七十年、童心颂党恩”建制班合唱比赛,以纪念“五四”运动100周年为主题的校园文化艺术节等活动,抒发了孩子们爱党爱国爱家乡的情怀,展现了孩子们朝气蓬勃、积极向上的时代风采。

(通讯员 匡顺华 资一帆 本报记者 周琪)